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Törvénnyel 

fogja szabályozni a kormány a mun- 

kanélküliek gélyezését – fegalább 

igy mondja ezt a bukaresti híradás. 

Ha készpénznek lehetne venni ezt az 

egyelőre hivatalos formában még meg 

sem erősített bírt, harsány örömmel 

kellene üdvözölnünk a kormányt, hogy 

végre a helyes utra lépett. Modern 

nyugati államokban már réges-rég 
rá- 

ébredtek arra az ígazságra, hogy a 

munkanélküliség rendezése nem társa- 

dalmt, sőt nem városí, de kifejezetten 

állami feladat, mert hiszen a munka- 

nélküliség végső fokon az áffamveze- 

tés hiányosságaiból folyik s a min- 

denkori kormány felelős azért, hogy 

az államban a polgárok legjobb aka- 

ratuk ellenére sem tudják az önfenntar- 
táshoz szükséges fegelemibb eszköző- 

ket előteremteni. 
Hogy még sem tudjuk boldog- 

ságunkat hangos vjjongásokban kido- 

bolni a bukaresti hirre, annak legfőbb 

Oka az, hogy számolniszoktunk a té- 
nyekkel. A fegalacsonyabb számítás 
szerint a zsilvölgyében egyedül 2500 
3000 munk ili családfő Ieltar- 
tásra a közelgő télen, az ellátatlan család 
tagokat is idesorolva 7500-9000 főre 
rug. Ennyi ember ellátása négy hóna- 

pon keresztül legkevesebb 2 és fél3 millió 

fejt emészt fel. Ezzel szemben a költ- 
ségvetésbe ezidén Madgearu miniszter 

Gr mindőssze 1 írd és mond egymil- 

1ió lejt vett fel a munkanélküliek se- 
gélvezésére. INem zsilvőlgyére. Dehogy 

Az egész országra. Oflyan nevetséges 

összeget, mely zsilvölgyének a fél fogá- 

ra sem elég. 

Mi következik ebből ? 
Ebből az következik, hogy hoz- 

hatnak akármilyen törvényt, az a tör- 

vény csak arra lesz jó, hogy a kor- 

mány a saját válláról ezt a kötelezett- 

séget hanyag el iával tassa 

hunynának ezek a nagy hitele- 
zők. De munkanélküli segély ? 
Mi köze a nagy francia bankok- 
nak, ahhoz hogy mit eszik és iszik 
egyáltafán a romániai munka- 

nélküli ? 
El fehetünk tehát készülve 

egy uj adónemre, amelyet eset- 
leg a város vett kiránk, törvény- 
ben ráruházott külön felhatalma- 

zással, vagy valami uj bélvegre 

vagy Isten tudja micsoda Hikára 
amelyet megint az ügyes-bajos 
szegény ember izzad majd ki. 

Meg kell találnia a kor- 

mánynak a munkánélküli kérdés 

rendezését a költségvetés kerete- 
in belül. Esetleg talán a repülő- 

bélyegekből befolyó horribilis pén- 

zekből. Repülni elvégre nem ok- 

etlenül muszáj. De enni muszáj. 

Aninószán házról, házra járnak a
 

kontárok munkát gyüjteni 

Tacaciu Joan főszolgabiró ur figy
elmébe 

A nagyon elszaporodott 
kontárhadsereg mindegyre jobban 

él1 

3 mít tenni ha ebben az ügyben 
panaszra mennek és ez a nem- 
örődömség aztán fellelkesíti a 

fenyegeti az íp g 

delkező kisip Klétfent 
kat és vigan doflgoznak, 

l 
1 

Nem elég, hogy íp g 
nélkül műhelyt tartanak fenn és 
ugyszólván a helyi hatóságok 

szeme láttára dolgoznak, segédet 

és tanulót tartanak bejelentés 
nélkül, akik ezenkiívül sem a 
Cassa Cercualéhoz sincsenek be- 
jelentve, hanem most már annyí- 
ta bátorságot szereztek maguk- 
nak, hogy házrol-házra járnak 
munkát gyüjteni azzal a mesével, 

hogy ők olcsóbban dolgoznak, 

mint az iparengedéllyel dolgozó 

kisiparosok. 
A szomszédos aninószai i- 

déllvel bíró t 
é 

tészéről például legutóbb Drum- 

mer nevű aninószai cípész tett 

panaszt az ipartestöletnél, hogy 

Aninószán az ottani és szoszédos 
volkáni kontáriparosok házról- 

házra járnak munkátgyüjteni és 

elviszik az ottani kisiparosok 
munkáját. Mint Drummer állítja 

az ottani hatóság nem akar sem- 

g ez által az államot 
külünösen de legjobban az ipar- 
engedéllyel bíró kisiparosokat. 

Drummer szerint Aninószán az 

afábbi kontárok dolgoznak ipar- 
engedély nélkül: Moskovits, Ic- 
kovits Lajos, Féder, Moldován 

Péter, Gábor Kálmán, Bessenyei 

Áron, Szalacsik János, Fabin 
Lajos, Mészáros Lajos, Bacs Ilie, 
Ferencsics József és Botár Mihály. 
Ezek a kontárok valamennyien 
dzik az iparukat anélkül, hogy 
iparengedélyük lenne és mint 
fentebb emfitettök megkárositják 
főleg az államot, mert nem fize- 
tik a taxákat, adót stb. 

Felhívjuk erre a körülmény- 

re Tacaciu főszolgabíró ur szíves 
Ügyelmét és kérjük, hogy intéz- 
kedjen, hogy az ottani hatóságok 
szüntessék meg az ottani kontár 
Gralmat, valamint tiltsa be, hogy 
a vulcáni kontárok is szabadon 

garázdálkodjanak. 

Égs hová fogja csusztatni? Megint csak
 

mint ez a multban is történt, a vár
osok 

a munkaadók, szóval a társadalom 

nyakába. Tőlönk tüzzel-vassal hajtj
ák 

az adókat, de czekből éppen a leg- 

szerencsétlenebb polgártársaink fel
segi- 

tésére mindőssze egy millió fej jut. Azt 

kizártnak kell tartanunk, hogy ezt 
az 

előirányzatot a kormány pótilletékek 

igénybevételével tullépje. A külföldi 

zakértők rögtön ráolvasnák, hogy a 

zaját elesettjét táplálja ahelyett, hogy 

az ő bankjaiknál fennálló adósságaít 

törlesztené. Még ha netán hadi
anyag 

rendelésekről volna szó, talán szemet 

A siker jegyében folynak Bácskay Gyu
la 

szintársulatának előadásai 

Lapunk elmult heti számá- 

ban megírtuk, hogy Petroseniben, 
az Apolló mozi termében jelen- 
leg magyar szinház tartja előa- 
dásait, Bácskai Gyula színígaz- 
gató vezetése mellett. A társulat 
fia nem is zsuffolt házak előtt 
játszik, de a közönség lehetőleg 
igyekszik támogatni a fáradha- 

tatlan színészgárdát, amely mín- 

den flehetőt elkövet, hogy megfe- 
felő előadásokat produkáljon. Az 
elmult héten szinrekerülő dara- 
bokban: Timosa, Kék Lámpás, 
Nóta vége, Fizessen nagysád, 
Bolondóra, stb. darabokban 
szinház minden tagja dícséretesen 
szerepelt és mindent megtett, 
hogy a szinházbajáró közönség 

támogatását megérdemelje. 
Természetesen, ugy a szí- 

nészek, mint talán maga a kö 
zönség is azt várja, hogy a da- 
rabokról, valamint a szinészekről 
is kritikai méltatást kellene írni. 
Azt hiszák, hogy ez fölösleges. 

Fölösleges, mert a darabokról, 
amelyek keresztülmentek a pesti 
és a világ nagy városainak a 
kritikáin is, itt a kis vidéki vá- 
rosban véleményt mondani ne- 
vetséges dolog. Nekünk meg van 
a magunk véleménye, hogy ma 
főleg a tartalomnélküli szindara- 
boknak van keletje, de ha jó 

volt a nagy városoknak, miért 
ne lenne jó a mi közönségünk- 

nek is. 
A színészekről pedig azért 

nem írunk kritikát, mert egy vi- 
déki kis szintársulatnál nem az 
a helyzet, hogy egy színész csak 

a nektvaló szerepeket köteles el- 
játszani, ha bár nem domborodik 
ki benne az egyénisége és iígy 

Heheb hogy az illető nagyon jó 
színész, de nem az egyéniségéhez 
illő szerepet kapott, habár még 
ebben a szerepben is sikeresen 
jó volt. Szerintünk nagyobbb 
művészet minden szetepet jól el- 
játszani, mint egy olyan szerepet 
a melyet az illető szinész hetekig 
tanul és esetleg hónapokig játszik 
is egyfolytában. Az ilyen vidéki 
színtársulatnak sokkal nehezebb 
helyzete van, mini egy nagyvá- 

rosínak. És mert nehezebb is a 
helyzete, más szemmel kell nézni 

1. F a y t. Annyit meg- 

lehet állapítani, hogy valamennyi- 

en jól játszanak, lelkiismeretesen 
végzik el a rájuk bizott köteles- 
séget. És ez minden tekintetben 
dicséretet érdemlő dolog. 

- Október egytől kez- 

dődőleg a miniszter kötelezővé 
tette a perforált, uj beosztást 
számla ürlapok használatát és 
utasította közegeit, hogy ennek 
be nem tartása esetén jegyző- 
könyvet vegyenek fel. 

- Már akinek van. Az 
ezer lejes bankjegyek kicserélése 
megkezdődött és december 20-ig 

tart. 
- A vármegye eladja az 

autóit. Hunyadvármegye állandó 
bizottsága eladja három autóját 
és helyükbe két uj autót vesz, a 
melyek a prefektusnak, az épi- 
tészeti és egészségügyi hívatalok- 
nak állanak rendelkezésükre. 



ZSILVÖLGYI NAPLO 

Csak ugy mellékesen 
A Eitumem immár botrá- 
nyos helyzetbe jutott ügye mind 
nagyobb port ver fel a lakosság 
körében és ez a „helyes gazdál- 
kodás" amelyet a jelenlegi rezsim 
emberei folytattak a város lakos- 
ság pénzével nem jutott még nyug- 
vópontra. Nem jutott és nem is 
juthat, mert elvégre itt nem egyes 
emberek magánügyéről van szó 
és nem is párt ügyről, hanem szi- 
goruan és kizárólag a város ösz- 
szes lakosságának az érdekeiről. 
Itt nem arról van szó, hogy poli- 
tikai frázisok leple alatt intézzük 
el a dolgokat, hanem a bőrünk- 
ről van szó, a keresetünkről, a 
befizetett adónkról amelynek fel- 
használásába igenis belekell szó- 
lalni mindenkinek, aki itt él vég- 
zi a munkájaát és izzadsággal meg- 
keresett banijait befizeti a város 
pénztárába. Egy szót sem szabad 
szólani, ha legalább megdicsér- 
hetnénk a fő ucca ujjáaszfaltiro- 
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zását, hogyha nem volnának tó- 
csák az uccán, gödrök nem tar- 
kitanák és a javitások után nem 
nézne ki az ucca olyan cikk-cak- 
kos micsodának, amilyennek va- 
lóban ki néz. Ki kell adni a ga- 
ranciát, mondják azok, akik ezzel 
is a saját munkájukat akarják i- 

gazolni. Nem kell kiadni a ga- 
ranciát, mondják azok, akik 
megállapitották, hogy a Bitu- 
men cég nem íteljesitette ugy 
a munkáját, ahogy azt elkel- 
lett volna végezni. Nem kell 
kiadni a pénzt, mert ez előny 
protekció és elismerés lenne 
egy balkezes munkának és 

egyben igazolása annak, hogy 
mi a rosszul teljesitett munkát 
is jól megtizetjük. Nem kell 
kiadni a garanciát, mert ez 
azt jelenti, hogy mi nem a 
rendes és lelkiismeretes mun- 
kát pártoljuk, nem a köz ér- 
dekeit tartjuk szemelőtt, ha- 
nem a köz ellen dolgozunk. 
Ezt pedig nem vagyunk haj- 
landók végezni. Mink a lakos- 
ság nevében beszélünk és figyel- 
meztetjük azokat akiket illet, hogy 
térjenek jobb belátásra, vegyék 
elő a jobbik eszüket, vegyék elő 
a lelkiismeretüket, amellyel annyi- 
ra dobálóztak akkor, mikor a 
szavazók voksait kérték. Vegyék 
elő azt az igéretet amelyet még 
annak a nemzetipártnak nevében 
tettek, amely szigoruan a közérdek 
megvédését tüzte ki céljául. Igaz 
hogy ez akkor volt és mi azóta 
sok mindent megtanultunk. Meg- 
tanultuk, hogy ezek az igéretek 
nem voltak egyebek üres frázisok- 
nál, a melyet vagy elvitt az őszi 
szél, vagy pedig elsikkadtak. Ha 
igy van, akkor lekell vonni a kö- 

vetkezményeket. Számolni kell a 

lelkiismeretességgel, a mely egy- 
szer ezért felelőségre fogja hivni 
azokat, akik ezt nem vették fi- 
gyelembe. 

A arármnyeri CF.R. sport- 

klub, a város és a vasut közös 
szüleménye, pár heti aggonia u- 
tán, az elmult héten közgyülés 
keretében ujból életre kapott. Mi 
is volt a betegség kezdete ? A vas- 
utasok szerint a betegség tünete 
akkor kezdődött, mikor az egyes 
tagok nem tizettek, vagy nem a- 

kartak tagsági dijat fizetni. A vas- 
ut azt is mondta, hogy ez igy 
nem mehet tovább. Voltak olya- 
nok is, akik azt kifogásolták, hogy 
a vezetőségben tul sok a kisebb- 
ség, tulsok a magyar és tulsok a 
zsidó. Szóval nagy internácioná- 
lis sportszeretet és a „sportban 
nincsenek nemzetiségek" jelszó 
csődött mondott és nem a lelkiis- 
meretes sportember a fontos, ha- 
nem a nemzetiség. Hát ez egé- 
szen váratlan megállapitás. Sok 
sportszempont, illetve sportidea 
nincsen ugyan benne, de legalább 
megmondja nyiltan, hogy mi kell 
a jó sport fennmaradásához. Az 
első „kenőcs" ugyan az volt, 
hogy hát a bucuresti központ le- 

Grand Hoftel! 
velét megirta, csakhogy szerelmes 
könnye helyett egyebet irt levelé- 
ben, azt állitólag-hogy hát a klub 
csak vasutas klub lehet és a vá- 
rosiak is jól teszik ha fizetik a 
tagdijat, de egyébként.. . egyéb- 
ként, maradjanak csak drukkernek 
sportért rajongónak, de a klub 
vezetésében neszóljanak bele. Va- 
lahogy ilyen hangok hallatszottak 
a betegség kezdetén. Aztán a be- 
tegség elérte a tetőfokát. Szükebb- 
körü bizottság és add vissza a 
babaruhámat jelszó tombolt na- 
pokig, egyszóval nem akarok töb- 
bé Parángul sportklubot látni, 
hangoztatták azok, akik pár hét- 
tel ezelőtt még csak egyetlen 
sportklubott ösmertek, a melyért 
tüzbe mentek volna és nem tür- 
tek ellenvéleményt, ha Parángul 
sportklubról volt szó. Helyes és 
okos dolog sportrajongónak lenni 
csak tisztelni tudjuk ezt a felfo- 
gást. Ami azonban meglep ben- 
nünket az, az, hogy a Parángul 
sportklub legutóbb közgyülést tar- 
tott és ott a városiakkal együtt 
uj vezetőséget választott. Most 
már nem volt szó csak vasutas 
klubról, most már elfelejtették a 
zökkenőt, a pletykát, hogy még a 
főtitkár sem fizetett néhány hó- 
napig tagdijat, hogy kisebbségek 
is vannak, zsidók is vannak és 
helyt adtak a vezetőségben a vá- 
rosnak is. Nagyon szép, hogy 
most még is a sport szempontok 
vezették az urakat, de EZT való- 

ban igy is kell csinálni. Ha azon- 

ban igy csinálták akkor miért 
volt szükség erre az izgalmas pár 
hétre, erre a sportexlexre, amely 
minden ujbóli egység dacára is, 
meglazitotta a klub kereteit ? Alig 
egy éves talán a klinb és már is 
játszik az erőkkel. Fiatal és még- 
is öregekhez illő dolgokat müvel. 
Drukker gárdája pedig elsőrangu. 
Sőt! Vehemesen elsőrangu. Nem 
tür ellenvéleményt. Nem tür más 
nézőszemszöget. Ezt a gárdátér- 
demes volt összehozni. Sajnos, az 
utobbi hetek eseményei csende- 
sebbé tette őket. Nem azért mert 
nem szeretik a sportot. Ellenke- 
zőleg ! Azért csendesedtek le, mert 
nem engedték, hogy szeresse. Vé- 
leményünk szerint kár volt elide- 
geniteni őket. Bármennyire jó u- 
ton haladnak is a dolgok. 

Egyetlen vigasztaló az ujjon- 
nan alakult vezetőségben, hogy 
abban most aktiv részt vesz Dr. 
Romolus Miocu, aki egyik elnö- 
ke a klubnak és az ő okos és 
helyes irányitása mellett hisszük, 
hogy uj élet költözik majd a klub 
életébe és Khendi Sándor mérnök 
felügyelővel megfogják találni a 
módját annak, hogy egy klubot 
hogyan lehet sikeresen vezetni 
habár a tisztikar megválasztása 
nem mondható éppen s erencsés- 
nek, mert az elnökség kitünő tag- 
jai mellett olyan embert is látunk 
ott, aki nem igen viselte eddig 

sem sorsán a Parángul sportklub 
ügyeit. De talán okul a jövőben 
eddigi viselkedésén és ebben a re- 
ményben egyelőre neirjunk róla 

többet. 

WiCKs Esm 
regénye. 

Ipartestületi ügyek 

A kereskedelmi minisztéri- 
um legutóbb rendeletet küldött 
az Ipartestülethez, a melyben fel- 
hívja az iparosságot, hogy a ta- 
nulóikat okvetlenül irassák be a 
tanonciskolába. Ezt annál is in- 
kább okvetlenül tegyék meg, 
mert ha ezt elmulasztják, ugy 
büntetésnek teszik ki magukat, a 
mely 500 leitől 5000 Ieiig terjed. 
A tanulók iskolábajárásának el- 
lenőrzését a törvény a Munkaka- 
mara hatáskörébe utalja át és 
mivel a törvény a tanonciskolá- 
ba nem járó tanoncz után a bűn 
tetési dijakat a Munkakamara 
javára fordítja, a Kamara szor- 
galmazni fogja mindazok meg- 
büntetését, akik nem iratják be a 
tanonciskolába a tanulót. Azért 
hívjuk ítt is fel az iparosság és 
egyben a kereskedők figyelmét 
is, hogy nehogy büntetésnek te- 

gyék ki magukat. 

Ugyancsak a minisztérium 
uj tanonczszerződési mintát kűl- 
dött az Ipartestülethez, a melyet 
négy példányban kell kiállitani és 
egy példányt a Munkakamarához 
köteles beküldeni. A zserződés 

két teljes oldalt teszen ki és i- 

gensok olyan tételt tartalmaz, a 
melyet az uj tanonczszerződésről 
szóló törvény paragrafusai előir- 
nak. Így a többek között a tör- 
vény szerint bekell venni a szer- 
ződésbe, hogy a tanulónak joga 
van évente 15 napi szabadságra 
és pedig fizetett szabadságra. A 
szerződést a jövőben alákel! írni 
a tanulónak is. Az uj törvény 
szerint próbaidő nincsen. Szerző- 
dést kell kötni a tanulóval azon- 
nal, azonban a szerződést négy 
hónapig mindkét részéről bármi- 
kor és minden indokolás nélkül 
fellehet bontani. 

A Casa Dercuale 8325/,933 
szám alatt értesítette az összes 
asa sereuáe tagokat, tehát az 

dőket is, 

Rogy elengedi mindazon tagok- 
nak a büntetését, akiket legutóbb 
különböző dolgokért megbüntet- 
tek, ha a Casa cercuale járulé- 
kaikat ez év december 3f-ig be- 
fizetik. Köztudomásu, hogy a 
büntetések elengedéséért az Ipar- 
testölet a Sfatul Negusztoresc, 
kereskedők egyesületével karolt- 
ve memorandumot küldött a 
Casa Cercuale igazgatóságának, 
kérve a büntetések elengedését. 
A betegsegélyző központja ugy- 
látszik ezért helyezkedett a bün- 
tetések elengedésének álláspont- 
jára. 

A kontárok ügye még min- 
dig nem került fe napirendröl, 

mert azok ma is vidáman dol- 
goznak és nem íigen sietnek i- 
parengedélyt váltani. Helyes len- 
ne, ha a hatóságok nagyobb o- 
daadással működnének ezen a 
téren és minden erővel kénysze- 
rítenék a kontár iparosokat az i- 
parengedély kiváltására. 

Világsláger. 
Uj egyházi énekkar- 

gyüjtemény. Most jelent meg a 
Magyar Kórus hangjegyes folyó- 
irat 11. száma 23 szebbnél szebb 
háromszólamu Mária-enekkel. A 
komponisták közt ott találjuk 
árdos Lajos, Halmos László, 

Kerényi György, Kertész Gyula 
és még több kiváló fiatal magyar 
zeneszerző nevet. Különös ötö- 
met fog okozni énekkarainknak 
a két eredeti „Ave Maria". A 
szövegrész érdekes dokumentumo- 
kat sorol fel az egységes magyar 
templomi enek ügyének országos 
térhóditásáról. Budapest területére 
például minden vasárnapra előirta 
az egyházi hatóság, hogy az is- 
tentiszteleteken a „Szent Vagy 
Uram" énektár mely kankeit kell 
énekelni, minden templomban 
egységesen. A székesfehérvári 
egyházmegyében pedig Shvoy 
Lajos püspök 6 éves tantervben 
vezetteti be az iskolákon keresz- 
tül az uj népénektar ősi magyar 
dalkincsét. Számos érdekes hirés 
karvezetőknek szóló gyakorlati 
tanács egésziti ki a korszerüen 
szerkesztett, gazdag tartalmu 
folyóiratot. Évi előfizetési dtja 
9 pengő, megrendelhető Bpest I, 
Fery Oszkár u. 55 alatt. 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

A temetőben, a 
kereszttánál 
Irta: B. Gy. káplán 

Furcsa dolog, de lelkemnek 
van ilyenkor valami különös, bá 
natos, érzése, ami velem jár és 
kisér, nem hagy el s némán, 
mint az árnyék, jön velem. Sze- 
retem az ilyen barátot, aki nem 
érdekből, nem anyagiakért les hüsé- 
ges zszt. páli kisérőm. A léleknek 
van mélysége, a melyben, sejtetően 
játszik az embernek legfélelme- 
sebb dalorgonája: a Halál. Fot- 
nak ettől az idegemberek, a mé 
tely lelkek, a szellemtelen életek, 
mert éjszakás minden lépésük, 
sötétek gondolataik, borultak ité- 
leteik, gyengék a cselekedeleik 
és elvesztek éveik, minden perceik 
és... minden... az örök élet 
szomoru, szegény emberek. . . 

Ma, élők és halottak talál- 
kája van. Tetemre hivás. Lélek- 
zarándoklás a halottak birodal- 

Aunkasmozgó 
Nov. 4, 5, 6. 

mába, ahol szép virágos multak 
hervadt, fagyos, hideg jelenje vár. 
Ma vallanak a lelkek a lelkeknek 
panaszt. Ma hullanak a hideg te- 
metői göröngyökre, a meleg szi- 
veknek könnyes szeretete. Titkos 
sóhajok, jajok s megtépett em- 
beréletek járnak, kelnek könyörög- 
nek az Úrhoz, aki legyőzte a ha- 
lált s kérik az Úrat, a Megváltót 
a nazereti Jézust, Dávid Fiát, hogy 
könyörüljön, irgalmazzon a lé- 
leknek, simitsa el, üzze el a lé- 
lekhalált, az öröksemmisülést. Itt a 
lelkeknek a mai arculata bánatos 
és az élet sötétén és feketén szo- 
moru. Ha nem volna a temetőben 
a kereszt, ha nem volna meg a 
szent szimboliuma annak a ra- 
gyogó szép érzelemnek, a mely a 
Credo-Hiszek egyetlen szépségé- 
Den olvad össze és ragyogja be 
az élők világát, talán ez a nap is 
szomorubb lenne, talán fáradt le- 
mondással gondolkoznánk a ha- 
lál felett, de mert Credo-Hiszek 
és vallom, a temetőnek szent e- 
vangéliumát, hogy van feltáma- 
dás, a léleknek feltámadása. Mert 
nincsen halal az igazak számára. 
Nincsen sötétség az igaz lélek 
számára, mert a lélek halhatatlan. 

Halottak napja van ma. Az 
emlékezés szent érzelmei töltik be 
minden embernek szivét. Némán 
csendesen suhanok ilyenkor sir- 
tól-sirhoz, de csak oda, ahol nem 
lobog az emberszivek halvány em- 
lékezetének gyertyája. Szeretem az 
elhagyottakat, a néma sirokat, 
mert ezek tudja a jó Isten, de o- 
lyan közel állanak hozám. Hoz- 
zám, az embervándorhoz. Nem 
viszek virágot, nem cicomázom 
ékességekkel a sirokat, mert tu- 
dom, a virágok is halottmosolyok, 
elporladnak, eltogynak, a sirokon. 
Én először nyugodalmat, csen- 
det, békét, világosságot Isten 
látást, kérek, könyörögve imád- 
kozom, mert tudom, hogy ezek 
nem hervadnak, mert nem föl- 

diek, hanem égiek. Aztán csen 
desen a bokrok és keresztták 
között, némán, hogy fel ne 
ébresszem az örökalvókat. el- 

suhanok. Elsuhanok... és könnye- 
im hullatom. Mennyi könny hull 
alá és milyen kevés fohász száll 
a csillagok fölé, a nagy irgal- 
mas Isten trónusa elé. 

Özvegyek fátyolai lengenek 
a szellő karjain. Gyászruhák, a 

melyek annyi bána 
Az elszakitás fáj 

tot takarnak. 
almas órál, 
em ebben a 

lélek lágban. 
irás, virágleszakitás, 

ébb éryés. Oh az a csodás 
iféli találka, ez a szörnyü sors. 
egyedül tipegni, árván az ÉElet 
hátalmas görönygyein, mikor siír- 

ba hullott az anya, az a munkás 
atya, amely után, nincsen többé 
mosoly és szeretet... 

A temetőben lassan csend 
lesz Elhagyták a sirokat. Csak a 

s
 
I
 

szél játszik a keresztták között 
A könnyek itt maradtak. Es az 

Élet lüktet, mosolyog, felejt, te- 
met és hisz. 

— százezres tömegek vo- 
liberálispárt 

buc gygyülésére. A li- 
berálispárt központi bizottsága 
rendkivüli fontos határozatot ho- 
zott a nemzetipárti kormány meg- 
buktatásara. A párt végrehajtóbi- 
zottsága ugyanis elhatározta, hogy 
november 15-ére, a parlament 
megnyitására országos nagygyü- 
lést hiv össze Bucurestibe, A 
gyülésre több mint kétszáz ezer 

Grand Holc 
ember fog felvonulni hogy tün- 
tessen a jelenlegi nemzetipárti 
kormány ellen és követelje azon 
nali eltávolitását. 

A gyülésre igen sokan fog 
nak felmenni a zsilvölgyéből is. 
Az előkészü letek már megin- 
dultak és ez ügyben vasárnap 
este ülést tartott a helyiliberális- 
párt vezetősége dr. R. Miocu 
elnöklete mellett, a melyen a 
párt egyéb ügyein kivül, a bucu- 
resti nágygyülésen való felvonu 
lást határozták el. 

- MINDENKI résztvehet a 
DIANA sósborszesz pályázatán. 
Ismét közöljük. Nagy pénzdijak ! 

Nevember elsején kez- 
dődnek a Livretek Játamozá- 
sai. Az illetékes katonai parancs- 
nokságtól leérkezett rendelet sze- 
rint az idei katonai igazolványok 
látamozásai november elsején 
kezdődnek. 

- Megnyiit a Reoyal 
(Uránia) mozgó. A helybeli 
Royal, (volt Uránia) mozgó az 
elmult szombaton este tartotta 
meg első előadását, mely alkalom- 
mal szinre került Nagy Ka óvala 
főszerepben: a tegszebb ka and, 
a melyet a mozilátogató közön- 
ség nagy számmal nézett végig. 

- Esküvő. Lebovits Sári és 
Moskovits Lajos lupényi szabó, 
vasárnap október 29-én petroseni- 
ben házasságot kötöttek. 

- ALTALÁNOS meglepe- 
tést, váratlan örömet keltett a 
DIANA sósborszesz pályázata. 
Ismét közöljük. Nagy pénzdijak ! 

— Kuriát keresek. Négy- 
öt szobából álló kiseb kuri t 
(ódon udvarházat) vagy modern, 
villaszerü, különálló kertes épüle- 

tet keresek bérbe (esetleg meg- 
vételre) Erdély bármely területén. 
Lehet városban is, de inkább 
falun, telepen, vagy tanyán. 
Ajánlatokat a minimális bérösszeg 
illetve az eladási ár közlésével, 
az épület fotográfiájával és vá 
laszbélyeggel együtt: Feley 
Bertalaa, Sumuleu, via Mercurea- 
Ciuc cimre kérek. (Közvetitők 
ajánlatait is akceptálom.) 

— Református vallásos 
estély Hátsregen. megyei 
református nagy gyülés alkalmá- 
val vallásos estély volt, a melyen 
a prédikációi Szabó Zoltán, volt 
lupényi, jelenleg szászvárosi re- 
formálus lelkész tartotta. A temp- 
lomi vegyeskar Magyari Albert i- 
gazgató kitünő vezetése mellett 
énekeket adott elő dicséretesen 
Orgonált Buttyka Kálmán petro- 
seni segédlelkész. Ercse Miklós 
dévai segédlelkész verseket sza- 
valt. László Zoltánné ének- 
szólója szintén művészi élmény 
volt. Zongorán kisérte László 

Zoltán egyházi főjegyző. Külön 
megemlitést érdemel Szabó Gyu- 
la petroseni segédlelkész tartal- 
mas előadása, amelyben a refor- 
mátus hitvallásu iskolák fontos- 
ságát fejtegette. 

- Munkanapokkal lehet 
megváltani az utadót, Az ille- 
tékes miniszteriumi rendeletben 
közölte a hatóságokkal, hogy a- 
zok, akiknek 1932 december 21- 
ével hátralékos utadójuk van, azt 
az összeget munkanapokkal meg 

válthatják. Egy munkanapot 40 
ciben és szekérrel teljesitett 
munkanapot 150 leiben számol- 
nak el. 

— Hat világhirü sztár 
szerepel a Munkásmozgó 
„Grand Hotel" cimü hatalmas 
iitmiében. A Munkásmozgó leg- 
közelebb, novembenr 4, 5 és 6.án 
mutatja be Vicki Baum világhirü 
regényéből készült szenzációs fil- 
met a „GRAND 

ad sízs fiina 

melynek egyik fő érdekessége, 
hogy abban hat világhirü film 
csiliag játsza a főszerepet. A 
„Grand Hotei tőszereplői : 

Őreta Garbó aki legutóbb a 
„Mata Hari cimü gyönyörü 
Élmben ragyogtatta kivételes te- 
hetségét. Joóan Crawford, aki a 
Munkásmozgó másik gyönyörü 
filmjében, a „Csokok vasara" 
cimüű darabban adta a filmmüvé- 
szet legszebb alakitását. John 
Baromire és Lionel Baromere, 
Amerika legjobb és leghiresebb 
fiimcsillagjai, valamint Wallace 
Beary, akit az „Öfels ge a gyer- 
mek cimü csodaszép filmből 

ösmer a közönség és végül Lewis 
Stane, aki legutóbb Joan Craw- 
forddal egyetemben a „Csókok 
vására" cimüű filmben az ügyész 
szerepét alakitotta A „Grand 
Hotele németnyelven beszélő film, 
az idei filmprodukció egyik leg- 
szebbik termése, végig lebillincse- 
1ő és felejthetetlen marad a nézők 
számára. 
az Éjszaka dala. A 

darab főszerepét Jean Kiepure 
játsza. Ez mindent megmagyaráz 
és többet mond minden kritiká- 
nál. A közönség elvolt ragadtat- 
va. Csodaszép film volt. A tökéle 

tes szépséget tárta a Munkás 
mozgó nézőközönsége elé. 

A vasárnapi záróra 

visszaállitását kérik a petro- 
seni borbélymesterek. A pe- 
troseni borbélyiparosok legutobb 
beadványt intéztek az országos 
porbély szövetséghez, amelyben 
kérik, hogy a szövetség járjon 
közbe az illetékeseknél, hogy a 

vasárnapi zárórát állitsák vissza. 
Helyes és okos cselekedet, 

HOTEL-t, a 

— Felavatták a petrosen 
rendőrség uj otthonát. Az el- 
mult héten avatták fel a petrose- 
ni rendőrség uj otthonát, amely- 
nek ujjáalakitási munkálatait a 
napokban fejezték be. Az ünne- 
pélyes szertartás délután 6 órakor 
kezdődött isteni tisztelettel, a 
melyet Duma Joan helybeli gör. 
kel. esperes celebrált. A felavatá- 
si ünnepélyen megjelent a Dévai 
Cvestura nevében Crenián Aurél 
hunyadmegyei rendőrcvestor, va- 
lamint résztvett azon Dr. Moga 
Romolus az Aradi rendőrcvestura 
parancsnoka is, valamint több 

közéleti notabilitás és a sajtó 
munkatársai is. A vallási szertar- 
tás befezése után Duma Joan gör. 
kel. esperes beszédet tartott, mely- 
ben kiemelte a rendőrség nehéz 
és fáradságos munkáját, a mit a 
köz érdekében végeznek s Isten 
áldását kérte a további munkál- 
kodására is. 

A szertartás után banket 
volt, amelyet a helybeli Román 
Kaszinó termében tartották meg 
Itt az első felköszöntőt a román 
sajtó nevéberni Popescu J. tartotta 
aki a jelenlevő Crenian Aurél 
megyei cvestorra üritette poharát. 
A magyar sajtó nevében Molnár 
Sándor, lapunk szerkesztője be- 
szélt, aki beszédjében a román és 
a magyar nép testvériségét, egy- 
másrautaltságát és egymás meg- 
becsülését tolmácsolta a jelenle- 
vőknek. Majd a helybeli rendőr- 
ség vezetője Onit Aurél köszön- 
tötte a jelenlevő Crenián Aurél 
rendőrcvesztort, valamint kőszö- 
netet mondott a polgári hatósá- 
gok vezetőinek, amiért a rendőr- 
ségnek minden alkalommal segit- 
ségére volt, valamint meleg sza- 
vakkal emlékezett meg dr. Moga 
Romolus, jelenleg aradi rendőr- 
cvestorról is. 

FŐszZEREPLŐK: 
Greta Garbó 
Jm Uravwferd 
Jokn Baromire 
Lienet! Baromire 
Wallace Beary 
Lews Stone 

— Három részletbe tizet- 
hetők a hátralékos italmérési 
taxák. A pénzügyiminiszterium 
34.650/933 szám alatt rendeletet 
küldött az összes pénzügyiigaz- 
gatóságokhoz, amelyben közli, 
hogy a hátralékus italmérési 
engedélyek után az adók a jö- 
vőben három részletben fizethe- 
tők és pedig: az első részlet 
október 20 án volt esedékes, a 
második részlet november 20-án 
fizetendő, mig a harmadik részlet 
december 20-án kötelező. A pén- 
zügyigazgatóság azt is közli, hogy 
ha a taxákat az illetök a fenti 
időre nem fizetik be, ugy az en- 
gedélyeket megsemmisitik. 

Nyilttér"?) 
Ezennel kijelentem hogy Boncsi- 

na Géza urnak, Boncina Károly 
nevében velem levő a márgai 
talerm bányára vonatkozó szerző- 
dést még a nyár folyamán visza 
vontam, mivel ő semminéven ne- 
vezendő kötelezettségének eleget 
nem tett. Reám hagyott 25 rend- 
beli adóságot s azt részletekbe 
most izzadom. Az iratot nem ad 
ta vissza még, tehát kijelentem, 
hogy az nem érvényes. 

Cziko Gyula. 

*) E rovatban közöltekért a felelőség 
he 

1i 
az aláírót terheli. 
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A harmadik sorsjáték eredményei 
Október 6-án végződtek az ötödik osztály huzásai 

amelyekkel a Darmadik sorssáték beejezést nyert 

Ez a hatalmas össred került 
téknak a nyerlesei 

ötödik osztály nyes 
1.000.000. Leil 

1. D. tisztviselő, Bucuresti 
2. Max Steinberg kereskedő 

Bucuresti Str. Nerva Traian 
o. 

3. Ite Vádiscá, háztulajdonos, 
Bucuresti Sfít. Nicolae Tei 

4. Maria Cen dohány- 
tőzsdés, Becuresti Str. Pa- 

lade No. 

2,000.000. lei 

1. Ghitla Abramovici, háztartás- 
beli, Bucuresti Str. Sft. O. 

Josif No. 
2. Silvia Oagá, háztartásbeli, 

férje kereskedő Bucuresti, 
Str. Bádesti No. 52 

KÖZÖ 1. 

3. Mareel Kahane hivatalnok, 
Buecuresti „Generala" Bizto- 

sitő Intézet 
4. Jozsel Gé talnok, 

Bucuresti 
sító Intézet 

3.000,. 000. Lel 

3. Grosu Joan főhadnagy, Jasi 
eg. a. A. A. 

2. Gh. Stánescu, Buzáu 

3. Ilie eraea, tisztviselő, 
Jasi, Corp. 4. A. 

4. Heim Rabinovici kereskedő, 
Sculeni Jasi m. 

5. Jacob Mendel Jasi Str. Bro- 
fesor Paul No. 41 

6. Leon Heimovits, Carol Val- 
ter és Jean Rusu Jasi Bulev. 

Brátianu 

k 

s 

o00. oovo. Lei 
1 Moritz Schaffer a „Liliacul 

e Aur" áruház tulajdonosa 
Ezcercst Str. Sft. Nicolae 

Selari No. ó 

2. Sigu Marcovici kereskedel 
mi tisztviselő, Bucuresti 

3. I. Marcus műegyetemi hal- 
gató, Bucuresti Str. Carol 

Orero No. 17 
4. Edi B el gyermek a „Pinet" 

uháznál 
5. Jeni Dunit zse C.F.R. tiszt- 

víselőnő 
Rica Zuncu háztartásbeli Str. 
Elena Ferechide no. 25 

7. Jean Mares tisztviselő Bu- 
curesti Stc. Meteor 4 

5.000.000. Lei 
1. B.* kereskedő Cluj 
2. B. H.* kereskedő, Medias 
3. F." ügynök, Medias 

*) A csilaggal jelzett betük azon nyertesek nevének kezdőbetül, akik nem kivánják nevűket közölni. 
Az uj T kálysoz éték már megkezdődött és az első osztál 

yobb a játék sokkal vonzóbb mert a ény 
SORSJEGYEK ARAI osztályonként: 1/8 - /25, Lei, 1/4— 250 ei 2 zng Lel 1// —1.000 Lei osztálysorsjáték. 

az első 
y NOVEMBER 9. A ayérenténvek összege 

y 1.000.000 Lei. 

ennek a sorsjá- 
ány nevetl az 

Román Állami Osztálysorsjáték. 

A IVS ora átió kan. 

Huzási terv. 

Elsó osztály 
huzása 1933. November 9-10-én. 

nyerémény a 1.000.000. — 
, 300.000. 

100.000.— 

és össeesen 2450 nyeremény 7.730.000. Lei 
összegben. 

Harmasik osziály 
huzása 1934 Január 3 és 4-én. 

i nyeremény a Lo00.000.— 

300.000.— 

1 foo.000.— 
és összesen 2450 nyeremény f12.990.000 Lei 

összegben. 

Második oszftály 
huzása 1933 december 7 és 8-án 

nyeremény a 1.000.000.— 
300.000.— 

foo.000. — 
és öszzcsen "2450 nyeremény f0.360.000. 

Lei összegben. 

Negyecdik oszíálgy 
huzása 1934 február ! és 2-án 

1 nyeremény a 1.000.000. — 
300.000.— 

és Csszesen 2450. rtmén 15.660.o000 Lei 

összegbe 

Szíveskedjék AZ UJ TERV ELŐNYEIT figyelembe venni. A uj terv Öt JU 
fyett, továbbá az 5-ik osztályban 81 KÖZÉPNYEREMÉNY kerül sorsolásra, az eddigi 36 helyett. Ezáltal népszerübb 

Otódik osrtály 
huzása 1934 február 22-től-1934 március 26-ig. 
Egy nagyjutalom 5.000.000 Lei összegben. 
Vagy öt jutalom egyenként 1.000.000 Lei. 
1 főnyeremény 5.000.000.— 

és összesen 30.200 nyeremény 197.332.000. 

1 3.000.000.— 

f 2.000.000.— 

1 , 1.000.000.— 

1 500.000. 
2 nyeremény a 300.000.— 

4 200.000.— 
8 150.000— 

17 fo0.000— 

Lel összegben 

TALMAT tartalmaz az eddigi egy he- 

lett a terv, mert megbizhatóbb átlagesélyeket nyujtja a résztvevőknek. 

8o0.oD0 Sorsjagy - Av.000 nyeremáény. 

Vegyemn vagy remdeljen egy lev. lapom Ánami: Oszfálysorsjepyet 
az ermélyrészi hivatalos főelárusziasbál 

A N C m 
amely a legszerencsésebbnek bizonyult és ezideig 28.000.000.- Leit meghaladó összeget fizetett ki 

sESCS S. A 

nyereményekért, 

a J-fál 

Fiókok és ügynökségk egész Erdély és Bánát területén. Képviseletünk : 
pelrosemiben Pefrozsényi Takarékpénztár. Déván : 

crastien Bransha lre 
Lauter Vilmos, könyvkereskedése. 
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- Boxmérkőzés. A Jiul 

sportklub boxszakosztálya az el- 
mult pénteken este boxversenyt 
rendezett, a melyen résztvettek a 

Jiul boxolói. 

Zenesmise a helybeli 
rom. kath. templomban. Krisz- 
tus királyságának ünnepen. 

Október 29 én, zenés mise volt a 
helybeli róm. kath. templomban, 
a melyet a rom. kath. Dalárda 
Zuléger Józset karnagy vezetésé- 
vel, valamint a társulati zenekar 
tagjaival egyetemben adott elő. 

ROMANIA. 
Corpul Portáreilor Petroseni. 

No. 921/1933 
1933 Octombrie 18. 

PUBLICATIE DE LICITATIE. 

Im cauza falimentará a firmei 

Berkovits Ghidale din Vulcan, 
comitetul Falimentar ordonánd 
vánzarea prin licitatie publicá a 
pretentiunelor ne incasabile iar 
curatorul casei falimentare DI.Dr. 
Herman Schaffer ceránd fixarea 
licitatiei prin intermediul nostru. 

Subsemnatul portárel fixea- 
zá termen de licitatie publicá 
pentru vánzarea pretentiunilor ne 
incasabile a firmei falite Berkovits 
Ghidale din Vulcan in suma de 
310637 lei pe ziua de 9 Noem- 
brie 1933 ora 16 p. m in biroul 
D-lui Dr. Herman Scháffer advocat 
din Petroseni, vánzarea ce se va 
face pe bani gata, conditiunile 
de licitarie se pot vedea in orice 

zi in biroul DI Dr. Scháffer Her 

man din Petrosani. 

- Szegény leány pénzt 
keres. A Nobeldijas Sinclair 
Lewis legujaab könyve, Una 
Golden gépiró kisasszonyról, de 
egyben a mai életről, a csábitó 
New-Yorkról a maga szines, 
csillogó életével ezernyi lehető 
ségével. Szeretettel van teli ez a 
könyv és mélységes emberisme- 
rettel. Nem tulozza sem a jót, 
sem a rosszat. Érdekes, művészi 
és igaz. Mindenkinek el kell 
olvasni. 288 oldalas regény Szin- 
nai fordiításában a „jó könyvek" 
sorozatának első kötete, füzve 
27 Lei, kötve 57 Lei minden 
könyvkereskedésben, vagy ahol 
nincs Lepagenál Kolozsvár. Kérje 

a teljes sorozat jegyzékét. 

Értesités 
Van szerencsém a mélyen- 

tisztelt közönség tudomására hozni 

hogy fodrász üzletemben az eddigi 
vas és viz ondoláláson kivül a 
tartás (permanens) gép ondolálást 
is bevezettem és elválalok e 
szakmában a legdivatosabb for- 
mában és kivitelben mindenféle 
hajmunkát a legolcsóbb árban. 

Munkámért teljes felelőségel 
vállalok. Kérem a mélyentisztett 
közönség szives Báraák 

Tisztelettel : 

Petcoseni 

— Értesités! A Petrozsényi 
t. közönség szives tudomására 
hozom, hogy a Calea Reg. Ferd. 

szám alatt temetkezési vállala- 
latot létesitettem és kérem gyász- 
esetekben bizalommal! hozzám 
fordulni, hogy meggyőződjenek 
temetkezési cikkeim rendkivüli 
olcsó árairól s egyszersmind a 

Petrosani la 18 Oct 1933. 
pPeortárel, S. GAIS. 

zzti . 
NE VEGYEN sÁpór 

amig nem 

leglelkiismeretesebb kiszolgálás- 
ról. Tisztelettel: Circu Florica 

hallotta LEGUJABBE 
tipusu, szenzációs teleionény SUPER 
keétlék einket. A obb enrőpai ős 

ermerikal káltlek 

MINERVA — BELMONT — COLUMBIA 
DE Wald-OR10 N–EUMIG, stb. 

legmodernebb gépek hunyadmegyei főle- 
rakata. 

HIRSCH A. DE 

Leghosszabb részletfízetési ked- 
vezmény! — 

VA rádió osztálya. 
Érdeklődőknek készséggel nyujt felvilágosítást 

rausz János órás űzlete 

z. . 

etroseni. 

eksökaz 

A Matild viz" a tórrásvizek királya 
zvée lbeszkren szolgálat minden ember részére. 

Főraktár a zsilvölgye 

„észere: 

szerkereskedése 
Petroseni 

A eMatild- Forrás vize a Tegsztább 

Ható árkatsészek közül -atriambicarb. 

a pasoe természető (geishábli, eet 

ini, bilini, preblaut, Erondorfi, répáti, 

—ahi Margit) vizeké- Ritka nagy sze 

bad és félig k 

Egu jó ötletért 

5000 lLei 
[ 

a DIANA sósborszesz 
... , , z 

közönség pályázatán 
Azt a baráti kapcsolatot, mely eddig is 
megvolt a DI sősborszesz fo- 

ztőt és eyertót között; szorosabbra 
akarjuk füz. 
Az a ggyőzödésűnk, hogy a iközón 
ség a legjobb rekrve tehát pá. 
lyázatot hirdet 

klámötle
tekre. 

ség részére, 

A DIANA pályázat 

tárgya: 
a DIÁNA sósborszesz. Akt 
Csak egyszer is megvette, egész életén 
á basanála sek az eletet ezőt, egészséget 
adó házisze 4 Otto on sportná ál, uta- 
zásnál, l 
Gyermek és k és eladse, 
egészséges és beteg e mán hasz- 
nalja. lyan fontos, akár a amindennapi 

letes használati utasítás 

A DIANA pályázat 
formája: 
beküldhető rajz, vers, jelmondat 
veg és egyéb reklámötlet, A rajzoknál 
nem a tökéletes kidolgozás, hanem 
ötlet a fontos; a vers legtelje sPo négy 
soros pattogó rimű, könnyen megje- 
gyezhető szöveg; a jerozal legyen 

Azdás szavas szóvé mely ANA 
orszesz tólerkectetlenségét, 

elkvroz etetléeséget és számos jó tu- 
fajdonságát hirdeti! Egyéb reklámóöt- 
fetre a legtágabb tér kinálkozik! Ezt 
legfeljebb 35-20 sorban kérjük leirni és 
beküldeni. Kérjük a papirnak csak 
egy oldalára irni ! 

A DIANA pályázat 
feltétele: 
A pályázaton mindenki tésztve- 
het, aki pályamunkájával együtt 
egy ANA soósborszesz 
használati utasítást küld és a pá- 
kad hírdetés szelvényét mellé- 

A Dályázat határideje: 
ovem 
g a pokben isckoljok: 

I. dij 5000 Lei 
1i. , 3000 , 
III. ,, 2000 ,, 

1000 ,, 

ezenkivül 20 vigaszdij, összesen 
15.000 lej értékben. 
A pályaművek közül zsüri válo- 
gatja ki a nyerteseket 
A zsüri döntése sséfellebbezhe- 
tetlen ! 
A nyertes pályaművek minden 
jogukkal együtt a DIANA tulaj- 
donába mennek át. Egy résztve- 
vő többféle tervvel is pályázhat, 
csak arra kérünk mindenkit, hogy 
minden tervét külön papirlapon 
küldje be az alábbi cimre, persze 
egy borítékban : 

DIANA TIMISOARA 
Várjuk a pályamunkákat! 

Pályázati szelvény 
Afulirott mellékelt árb 

DIANA nkáve e sz pályá. 
zaton. A érdetett feltételeket ko- 
telezőleg elismerem. 
Mellékelendő: 
1. Egy DIANA sósborszesz 
használati utasítás. 

. A p z1 y 4ák 

3 kitánö kezelésének tulajdonítható, 

hogy a víz űledéket nem képez, gyó- 

gyító célokra használva érvényre jut 

a viz minden alkotórésze. 

Badapest. 1895. április 23. 

Dr. Hankó Vilmos, 
a chemia tanára, a m. t. akad. 4 

A Munkáskaszinó étter- 

mében, minden csütörtökön fé- 
kilencz órától Schwach kar- 
mester vezetésével a bányatár- 
sulat zenekara hangversenyezl! 

Utána, valamint vasárnap 

este 9-1 óráig tánczene. 

H. G. Wells : Mi lesz hol- 

nap (a jövő regénye). 

Az uj Wells-könyv nagy- 

milyen társadalomban, 
intézmények között és milyen 
lelkiállapotban lehetne a ma szene 
vedő emberének boldog, nyugodt, 
tiszta életet élni. Benne vanka 
mai politikai és gazdasági élet- 
berendezés talán legmerészebb 
kritikája, amit valaha irtak. Rá- 
mutat minden bajra, ami a mai 

melyekből az egész emberiség 
borzalmas katasztrófája alakulhat 
ki, sőt szerinte okvetlen ki fog 
alakulni, ha idején nem segitenek. 
Mint jó orvos, diagnózist csinál 
a bajok okairól és megmutatja 
a gyógyitás módját, az észszerü, 
becsületes, okos, modern állam 
berendezését, amely soha nem 
képzelt boldogságot s gazdagságot 

Lepagenál Kolozsvár. 

szabásu utópia hogy miképen, 
milyen 

embert sujtja, azokra a hibákra, 

teremtaz emberiség számára. Izgal- 

mas és izgató könyv ez, az emberi- 
ség lelkiismeretét szóllitja harcra, a 
fenyegető világkatasztrófa ellen. 
Sokak fognak róla vitázni. Lesz- 
nek, akiket meggyőz, lesznek, 
akikben ellentmondást kelt, de 
senki sem lesz, aki feszült érdek- 

lődéssel 
naeum 144 Leies nagy regény- 

sgorozatának második kötete. etad 
Sinclair Lewis. Egy modern 

ne olvasná. Az Athe 

asszony szive) 450 oldal, aranyo- 
zott diszvászonkötés, pazar kiál- 
litás 144 Lei minden könyv 
kereskedésben vagy ahol nincs 
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Azonnal eladó butorok 

Egy hálószobaberendezés 
diófából 

Egy ebédlő kredenez egy szoba 
garnitura álló nagy tükörrel. 

Egy harmonium, 12 regiszter 

és két térdregiszterrel, 

A legjutányosabb árban azon- 
nal megvehető 

RÁKOSA FERENCZ 
as ztalosmesternél, Petroseni, 

Str. Reg. Ferd. (Fő ut) 

— Eladoó egy 4 hengeres 

Schewrolet másféltonnás teherautó 
kitünő állapotban. Értekezni lehet 
Konka Ferencznél. Vulkán. 

ELADÓK 
Petroseniben a 
Müller féle há- 
zak és itelkek, 
a str. Vlad Tepes uccában. 
Bővebb felvilágosiítással 
szolgál Műller-Vinga. 

- Eladó, egy jókarban 
lévő Nasch személyauto. Futott 
45 ezer kilométert. Nagyon ol- 
csón megkapható. Értekezni lehet 
Konka Ferencznél. Vulkán. 

- Eladó, egy kitünő álla- 
potban lévő teljes háló garnitura. 
Értekezni lehet e lap kiadóhiva- 
talában. 

FANMIE HURST: 

Asszony a vonaton, 
(Az Athenaeum 2 pengős regényeinek 

legujabb kőötete,) 

Szelid, félszeg, élettől ide- 
gen kispolgári lány az, akinek 
vonata elindul ennek a megraga- 
dóan szép regénynek kanyargó 
sinein. Lassu, döcögő vonat az 
övé, amely a mindennap kicsi- 
nyességei, a gondterhes élet szürke 
tájai kőzt halad vigasztalanul. A 
lányból ugy lesz asszony, hogy 
szinte észre sem veszi életének 
változását, szerelmetlen hüséggel 
szenvedélytelen odaadással tölti 
be a feleség és az anya tisztjét. 
És ekkor meghal a férj és meg- 
marad a gyermek. A gyenge, ta- 
pasztalatlan asszonynak meg kell 
küzdenie a mindennapi kenyérért, 
birokra kell kelnie az élettel a 
pénzért. A sors vonata zökkenve 
s ugrálva kezd gyorsulni s egyre 
széditőbb iramban viszi vagával 
a magányost. Az asszony akara- 
ta-e, vagy a sors akarata ? A pálya 
egyre följebb, egyre szebb és 
ugyanekkor egyre hidegebb tája- 
kon ivel. Pénzt kell keresni a 
gyermekért és az asszony pénzt 
keres. Nagy üzleti gondolatai van- 
nak és a szerencse melléje áll a 
batorságnak. A félszeg, gyámolat- 
lan kis polgárlány, akit a regény 
elején megi tünk, nagyszabá 

üzletasszonnyá válik. És amikor 
már szolgájává tette a pénzt, a 
vagyont s élete dermesztő hüvös- 
ségéből elvágyna a szerelem, az 
egyéni élet melegebb tájaira - 
késő. Megöregedett. De ott van 
életének folytatása, leánya, akié a 
szerelem és az élet és a boldog- 
ság... mindaz, ami mellett az 
anya vonata idegenül elhaladt. 
Diszes vászonkötésben 60 Lei 
minden könyvkereskedésben vagy 
ahol nincs Lepagenal kérje a 24 
kötetes remek sorzat teljes jegy- 

zékét. 

Iochafler 

Fulalemserkezziő és kisdó; MOLUÁK SÁNDOK- 

Uzina Electrieá S. P. A. 
PETROSENI - Anyagraktára: 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. Csillárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOMUL - GAZDÁK,, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 — Leten felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 Lei. 
Érdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Válfal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betőrés, baleset, szavatosság, 
üveg, autó szállitmány stb. bíztosításokat kartellenkívül legolcsóbb 

dijtételek mellett. 
Ezenkívül köt olcsó dijtételek mellett rendkivüli előnyös 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

toloman BnRnBns kálmán 
Efvállal a legszebb kivitelben 
mindenfele festő és mázoló mun- festő 
kát, a fegolesöbb napiárban. — és mázoló 

Művészi ívitelü minták 
kgszebb színekben. Festékkeres- PETROSENI 
kedésében az összes e szakmá- 
bavágo cikkek állandó nagy Str. Regele 

Ferdinand. raktára. 

– Figyelem! Készruhaszükségletét szerezze 
be FIBRA ruhagyár petroseni lerakatában. Zsilvöl- 
gye legnagyobb confectióáruháza (Casa Cercuala 
mellett). Dus választék elegáns mői kabpát model- 
tekben férfi, fiu és gyermek télikabátokban és öl- 
tönyekben bebe és leány kabátokban. Bőrkabátok 
legjobb kivitelben és leszállitott árakban. Szövet- 
osztály. Szolid kiszolgálásról kezeskedik Goldstein 
Márkusz, üzletvezető. 

— Oilcsón vásárolhat Goldstein cégnél (Kigyó drogériaval 
szemben). Szvettereket, harisnyákat, flanel barchend és szö- 
vetárukat. Nagy cipő, kalosni és hócipő választek. (Filder- 
man lerakat. 

Fűszerkereskedése 
Pefírosenmi, Piac tér. 

A legelőnyösebb bevásárlási forrás, min- 
denféle tfüszer termény és gyarmatárukban 

Kitünö és olcsó esemege bho- 
rok és mindenféle italok. 

Olcsó árak. Pontos kiszolgálás. 

Olcsóbb lett az örök hajhullámositás 

Petroseni. Dauervellen már 250 Leléri 
Rum, likör és cognaggyár. lehet késziteni. - Tegyen egy 

Borpincészet. próbát és meggyőződhet róla. 

i EUGE ! 
sör és szeszesitalok BODRO ekv neje elába 

nagyraktára. k 

Tipograáia, I. Berzet. 


